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Medisch landbouwafval  -  Inzameling

Dierenartsen zijn verplicht om hun medisch afval na bezoek aan een landbouwbedrijf 
mee te nemen. Landbouwers hebben zelf ook medisch afval ten gevolge van eigen 
toedieningen op het bedrijf. Medisch afval wordt door de wetgever aanzien als gevaarlijk 
afval. Het moet volgens specifieke bepalingen worden gesorteerd en ingezameld. 
Veiligheid staat hierbij voorop. In gemeenten waar het gemeentebestuur of een 
intergemeentelijke vereniging de inzameling van medisch afval niet organiseert, zorgen 
privébedrijven voor de inzameling van dit afval.

In een aantal intergemeentelijke verenigingen hebben proefprojecten gelopen en ging 
men na een positieve evaluatie over tot de inzameling van dit medisch afval. Voorbeeld 
hiervan is IGEAN.

1. Hebt de minister zicht op het aantal inzamelprojecten van de gemeenten en 
intergemeentelijke verenigingen? Graag een overzicht. 

2. Is de minister van mening dat de inzameling op de gemeentelijke containerparken de 
veiligheid en minimale impact op het milieu zou kunnen verhogen?

3. Is de minister van mening dat de inzameling op de gemeentelijke containerparken 
een vereenvoudiging voor onze landbouwers zou kunnen betekenen?

4. Zal de minister dergelijke initiatieven naar gemeentebesturen en intergemeentelijke 
verenigingen promoten?
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1. Het proefproject van IGEAN ging door op de containerparken van Essen, Brecht, 
Wuustwezel en Kalmthout en bereikte een deelnamegraad van 51%. Na een positieve 
evaluatie werd beslist de inzameling in dezelfde gemeenten verder te zetten. Ook in 
Ravels werd de mogelijkheid tot een proefproject bekeken, doch niet weerhouden. 
Verder lopen er nog projecten in Kruishoutem en Maldegem. 

2. Het risicohoudend medisch afval dat ontstaat bij eigen gebruik op landbouwbedrijven, 
bestaat vooral uit lege flesjes en flacons van geneesmiddelen, en gebruikte spuiten of 
naalden. Deze moeten steeds in een hiervoor geschikt recipiënt gedeponeerd en 
afgevoerd worden. De containers zijn beschikbaar in verschillende maten, 30 liter, 50 
liter, 60 liter... Bij een gemiddeld landbouwbedrijf zal jaarlijks één volle container van 
ongeveer 50 liter moeten afgevoerd worden. Aangezien het om bedrijfsafval gaat, 
komt in de eerste plaats de privé-inzamelaar van het bedrijf in aanmerking. Gezien elk 
bedrijf vrije keuze heeft van inzamelaar, heeft dit voor sommige landelijke gebieden 
echter een verhoogd aantal afvaltransporten tot gevolg. De beperking van de milieu-
impact via een inzameling per gemeente of intergemeentelijke vereniging zit hem dan 
ook in het beperken van het aantal vachtwagentransporten, niet in het risico van het 
afval zelf. Zowel voor de afvoer via privé-ophaling of via gemeente of 
intergemeentelijke vereniging is het gebruik van een geschikt recipiënt voor dit afval 
verplicht. Verwijderen via het restafval is niet toegelaten. 

3. Per individuele landbouwer betekent een centrale inzameling geen vereenvoudiging, 
maar een centrale inzameling kan een beperkte invloed hebben op het totaal aantal 
vrachtwagentransporten in landelijke gebieden. 

4. Bijkomende sensibilisering kan duidelijk maken dat landbouwers verplicht zijn hun 
risicohoudend medisch afval via het geschikte recipiënt te verwijderen en via de 
geschikte weg te laten inzamelen. Aangezien het om bedrijfsafval gaat, komt de 
inzameling in de eerste plaats toe aan de privé-inzamelaars. In sommige gebieden kan 
een centrale inzameling een voordeel betekenen, doch hier zijn de lokale overheden 
beter geschikt om de afweging te maken.


